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INFORMAÇÃO Nº 8/AM/2006 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DE DEZEMBRO/2006  
 

DELIBERAÇÕES 
 

1ª Reunião – 4/12/2006 

 

Aprovadas, todas por maioria, as seguintes Actas:  

- Acta nº 9/2006 - da 1ª Reunião da Sessão Ordinária de Junho de 2006 da 

Assembleia Municipal de Lagos, realizada a 26 de Junho 

de 2006;  

- Acta nº 10/2006 - da 2ª Reunião da Sessão Ordinária de Junho de 2006 da 

Assembleia Municipal de Lagos, realizada a 3 de Julho de 

2006;  

- Acta nº 11/2006 - da Sessão Extraordinária de Julho de 2006 da Assembleia 

Municipal de Lagos, realizada a 31 de Julho de 2006;  

 

- Decidido, por unanimidade, cumprir um minuto de silêncio, em memória do Sr. 

Mário Hélder Silva. 

 

- Aprovada, por unanimidade, o seguinte Voto de Pesar: “No passado dia 13 

Novembro, faleceu com 66 anos, Mário Hélder Grade Dias da Silva, arquitecto, 

empresário, ex-autarca, lacobrigense de coração. Com a morte de Mário Hélder os 

Lacobrigenses perdem assim um bom Homem, que amava a sua cidade. A 

Assembleia Municipal de Lagos, hoje reunida delibera: 1- Apresentar as mais 

sentidas condolências à família enlutada; 2- Sugerir à Câmara Municipal a 

atribuição do nome do ex-autarca a uma artéria da nossa cidade; 3- Honrar com um 

minuto de silêncio em respeito pela memória do marido, do pai, do autarca, do 

Homem que deixou a nossa cidade mais pobre com a sua partida; 4- Publicar esta 

moção no Correio de Lagos.” 
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- Aprovada, por unanimidade, a seguinte Saudação:  

“O Poder Local. Expressão e conquista de Abril, é parte integrante do regime 

democrático e do seu sistema de poder.  Uma conquista  que  viu  consagrados na 

Constituição da República os seus princípios democráticos essenciais, quer quanto 

à sua relação com o Poder Central (descentralização administrativa, autonomia 

financeira e de gestão, reconhecimento de património e finanças próprias, poder 

regulamentar), quer quanto à sua democraticidade (colegialidade, 

responsabilidade da gestão perante uma assembleia eleita directamente e por 

sistema proporcional, larga participação popular e das suas organizações 

representativas). A afirmação do Poder Local e as profundas transformações 

sociais operadas pela sua intervenção na melhoria das condições de vida da 

população, e na superação de enormes carências, são inseparáveis das 

características profundamente democráticas e da dinâmica popular que o Poder 

Local e o processo da sua institucionalização conheceram na sequência da 

Revolução de Abril. O Poder Local, tal como a Constituição o estatui, é uma 

emanação e uma expressão directa da vontade popular, uma afirmação do carácter 

progressista e avançado do regime democrático resultante de Abril. E por isso 

mesmo, a exemplo de outras transformações democráticas, tem sido sujeito a uma 

ofensiva para lhe limitar o alcance e o amputar das características que lhe deram 

expressão ímpar no quadro das administrações locais europeias. Tendo como 

exemplo mais recente a aprovação da nova lei das finanças locais. Assim ao 

comemorarmos no próximo dia 12 os 30 Anos sobre a realização das Primeiras 

Eleições para os órgãos do Poder Local.  

A  Assembleia Municipal de Lagos delibera aprovar uma Saudação a Todos os 

Autarcas que ao longo destes 30 Anos com Trabalho Honestidade e Competência 

tem contribuído para o engrandecimento do nosso Município.” 

 

- Aprovada, por unanimidade, a seguinte Proposta: “No passado dia 30 de 

Novembro aprovou a Assembleia da República o Orçamento de Estado para 2007. 

No PIDDAC 2007 para o distrito de Faro mais uma vez Lagos não vê contempladas a 

Relocalização das Instalações do Hospital. e o Desassoreamento da Barra, obras 

de grande importância para o Município que desde há longos anos, por 

unanimidade,  os  eleitos  desta  Assembleia  reclamam.   Assim  não  podendo  ficar  
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indiferentes à não inclusão destas obras no PIDDAC para 2007. Os 

eleitos da CDU na Assembleia Municipal de Lagos propõem: Que a Assembleia 

Municipal de Lagos manifeste o seu  protesto  junto do Governo e da Assembleia da 

República pela não inclusão, mais uma vez, no PIDDAC 2007 das Obras de 

Relocalização das Instalações do Hospital e do Desassoreamento da Barra.” 

 

- Aprovada, por unanimidade, a seguinte Proposta de Recomendação: 

“Considerando que existe uma procura cada vez maior por parte das pessoas com 

deficiência pontual ou permanente, a ajudas técnicas; Considerando que muito 

deste tipo de equipamento (canadianas, andarilhos, camas articuladas, cadeiras de 

rodas) já não faz falta a uns, mas que pode ser vital para outros, tais como 

população com baixos recursos económicos; Considerando a necessidade de 

organizar e concentrar este apoio numa única instituição; Os eleitos da CDU na 

Assembleia Municipal de Lagos propõem: Que a Assembleia Municipal de Lagos 

recomende à Câmara Municipal que no âmbito da Rede Social seja criado O Banco 

Solidário de Ajudas Técnicas que tenha como funções a recolha e distribuição de 

equipamentos de Ajudas Técnicas no nosso Município.” 

 

- Aprovada, por maioria, a seguinte Proposta de Recomendação: “Qualquer cidadão 

europeu se lembrará dos relatos das grandes viagens de descobrimento que 

revelaram aos nossos antepassados a vastidão, a diversidade de culturas e a 

riqueza de recursos do nosso planeta. O êxito destas viagens, que na sua maioria 

eram marítimas, exigia, quase sempre, espírito de abertura a ideias novas e um 

planeamento meticuloso, além de coragem e determinação. Graças a elas, não só 

foram sendo desvendadas ao longo do tempo regiões do mundo anteriormente 

desconhecidas, como também apareceram novas tecnologias, nomeadamente o 

cronómetro marítimo, destinado a calcular a longitude exacta, e a turbina a vapor, 

que permitiu escapar à tirania dos ventos dominantes. A Europa, essencialmente 

devido à sua geografia, sempre teve, portanto, uma relação privilegiada com os 

oceanos, cujo papel no desenvolvimento da sua cultura, identidade e história foi, 

desde tempos imemoriais, fundamental, pode ler-se na introdução do Livro Verde – 

Para uma Política Marítima da União – Uma Visão Europeia para os Oceanos e 

Mares  que se encontra  em fase  de  discussão  pública  até 30 de Junho de 2007. O  
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presente Livro Verde tem por objectivo lançar um debate sobre uma 

futura política marítima para a União Europeia, caracterizada por uma abordagem 

holística dos oceanos e dos  mares.   O Livro  Verde  tornará  claro  que,  num  

período em que os seus recursos estão ameaçados por pressões fortes e pela 

nossa crescente capacidade tecnológica de os explorar, só uma atitude de 

profundo respeito pelos oceanos e pelos mares nos permitirá continuar a desfrutar 

dos benefícios que nos oferecem. A redução acelerada da biodiversidade marinha 

devido, nomeadamente, à poluição, ao impacto das alterações climáticas e à 

sobrepesca é um sinal de alarme que não podemos ignorar. O Livro Verde, que se 

baseia nas políticas e iniciativas da União Europeia existentes, procura estabelecer 

o justo equilíbrio entre as dimensões económica, social e ambiental do 

desenvolvimento sustentável. Com os objectivos atrás expostos, constantes do 

Livro Verde, Lagos dos Descobrimentos não poderá ficar indiferente à discussão 

pública de uma matéria que tanto no passado, como no presente e no futuro tem 

tido uma importância fundamental na vida do nosso município. Assim os eleitos da 

CDU na Assembleia Municipal de Lagos propõem: Que a Assembleia Municipal de 

Lagos convide a Câmara Municipal para que em conjunto realizem até 30 de Junho 

de 2007 uma Conferência Integrada na Discussão Pública do Livro Verde para uma 

Futura Política Marítima da União – Uma Visão Europeia para os Oceanos e Mares.” 

 

- Reprovada, por maioria, a seguinte Proposta de ser incluída na Ordem do Dia, da 

Sessão Ordinária de Dezembro/2006 da Assembleia Municipal de Lagos, o seguinte 

Ponto: “CINEPORT – Processo Financeiro/Responsabilidade pela dívida 

existente/Constituição de uma Comissão da Assembleia Municipal para apreciação 

da organização e efeito do Cineport”.  

 

- Aprovada, por unanimidade, a seguinte Proposta de alteração à Ordem do Dia 

para esta Sessão da Assembleia Municipal: “Apreciação e votação do Contrato de 

Prestação de Serviços de Revisão Legal de Contas da Lagos-em-Forma Gestão 

Desportiva, E.M.” – Ponto 8 da Ordem do Dia e “Apreciação e votação do Contrato 

de Prestação de Serviços de Revisão Legal de Contas da Futurlagos - Empresa 

Municipal para o Desenvolvimento, E.M.” – Ponto 9 da Ordem do Dia.” 
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- Aprovada, por maioria, a Ordem do Dia para esta Sessão da 

Assembleia Municipal. 

 

Todas estas deliberações foram aprovadas em Minuta, por unanimidade, no final 

desta Reunião. 

 

2ª Reunião – 13/12/2006 

  

- Deliberado, por unanimidade, aprovar o pedido de autorização da Câmara 

Municipal de Lagos para contracção, no Banco Português de Investimento, SA, de 

empréstimo de longo prazo, destinado ao Financiamento das obras de 

Construção da EB1/JI de Santa Maria e Renovação Urbana – Zona dos Planos de 

Pormenor – Bensafrim – até ao valor de 950 276,00€ (novecentos e cinquenta mil 

duzentos e setenta e seis Euros) rateio e ajustamento de 2006, nas condições 

propostas pela referida Câmara Municipal. 

 

- Aprovadas, por maioria, as Grandes Opções do Plano e a proposta de 

Orçamento para o ano de 2007. 

 

Todas estas deliberações foram aprovadas em Minuta, por unanimidade, no final 

desta Reunião. 

 

3ª Reunião – 18/12/2006

 

- Decidido, por unanimidade, cumprir um minuto de silêncio, em memória do Sr. 

Adelino Amélio. 

 

- Aprovado, por unanimidade, o seguinte Voto de Pesar: “Faleceu no passado dia 

13 do corrente mês, Adelino Alberto Amélio, natural de Lagos, Atleta 

Internacional nos Anos 50, como futebolista. Foi proprietário de uma Industria de 

Panificação com sucesso nesta cidade. Pelo exposto, a Assembleia Municipal de 

Lagos propõe: - Aprovar um Voto de Pesar pelo seu recente falecimento.” 

 

- Aprovada, por unanimidade, a seguinte alteração ao Regulamento e Tabela de 

Taxas e Licenças e Outras Receitas Municipais: “11ª Secção – Secretaria – Art. 

71º - Taxas  a  cobrar  pela  prestação  dos  seguintes  serviços  (por cada): ... 25 –  
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Registo de cidadãos da União Europeia – art. 14º da Lei nº 37/2006, 

de 9/08 e art. 3º e 4º da Port. Nº 1637/06, de 17/10 (As taxas a cobrar serão 

distribuídas pelo SEF e pelo Município nas seguintes proporções, 

respectivamente: 50% - 2,5% e 50% + 2,5%): a) Emissão do certificado – 7,00€; b) 

2ª via (em caso de extravio, roubo, ou deterioração do certificado) – 7,50€.” 

 

- Deliberado, por unanimidade, autorizar o Município de Lagos a aderir ao FICAM – 

Foro Ibérico de Cidades Amuralhadas. 

 

- Aprovada, por maioria, a desafectação do Domínio Público de parcelas de 

terreno sitas na Praia da Luz, freguesia da Luz – alteração ao alvará de 

loteamento nº 7/87 de Estrela da Luz – Promoções Imobiliárias, S.A.; 

 

- Aprovada, por unanimidade, a seguinte Proposta: “A Assembleia Municipal 

apreciou os Documentos aprovados na Sessão Ordinária da Assembleia da 

Juventude de 17/11/2006, congratula-se com a preocupação dos jovens com os 

problemas do Município, releva a participação cívica dos jovens e delibera 

remeter esses Documentos às entidades neles referidas.” 

 

- Aprovado, por maioria, o Contrato de Prestação de Serviços de Revisão Legal de 

Contas da Lagos-em-Forma – Gestão Desportiva, E.M.. 

 

- Aprovado, por maioria, o Contrato de Prestação de Serviços de Revisão Legal de 

Contas da Futurlagos – Empresa Municipal para o Desenvolvimento, E.M.. 

 

Todas estas deliberações foram aprovadas em Minuta, por unanimidade, no final 

desta Reunião. 

 

Paços do Concelho de Lagos, aos 19 de Dezembro de 2006 

 
 
O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
 
Paulo José Dias Morgado, Dr.   
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